
■ 二本松市議会第２回議会報告会 参加者アンケート集計結果 

１ アンケート提出者数及び回収率 

２ アンケート集計結果 

 〔問１〕年齢は？ 

地 域 名 開 催 日
報 告 会
参加者数

アンケート
提出者数

回 収 率 

　二本松
　・塩沢地区

11月19日 14 10 71.43%

　岳下・
　　杉田地区

11月21日 45 36 80.00%

　石井・
　　大平地区

11月22日 25 20 80.00%

二本松地域計 84 66 78.57%

安 達 地域 11月20日 11 7 63.64%

岩 代 地 域 11月21日 35 31 88.57%

東 和 地 域 11月22日 23 17 73.91%

153 121 79.08%合　　　　計

（内訳）

二・塩 岳・杉 石・大 二本松地域計 安達地域 岩代地域 東和地域

20歳未満 0 0.00% 0 0 0 0 0 0 0

20歳代 6 4.96% 1 0 0 1 1 3 1

30歳代 3 2.48% 0 3 0 3 0 0 0

40歳代 11 9.09% 2 7 1 10 0 1 0

50歳代 26 21.49% 2 6 5 13 2 7 4

60歳代 42 34.71% 2 12 9 23 3 13 3

70歳代以上 33 27.27% 3 8 5 16 1 7 9

合　計 121 100.00% 10 36 20 66 7 31 17

年　代 人数 割合(%)

20代：6人
（4.96％）

30代：３人

（2.48％）

40代：11人
（9.09％）

50代：26人
（21.49％）

60代：42人
（34.71％）

70代：33人
（27.27％）



 〔問２〕性別は？ 

〔問３〕お住まいの地区は？ 

（内訳）

二・塩 岳・杉 石・大 二本松地域計 安達地域 岩代地域 東和地域

男　性 101 83.47% 9 28 18 55 6 26 14

女　性 20 16.53% 1 8 2 11 1 5 3

合　計 121 100.00% 10 36 20 66 7 31 17

年　代 人数 割合(%)

男性：101人
(83.47%)

女性：20人
(16.53%)

【二本松地域】

地　区 二本松 塩　沢 岳　下 杉　田 石　井 大　平 計 （割合）

人　数 12 7 28 3 18 1 69 57.02%

【安達地域】

地　区 油　井 渋　川 上川崎 下川崎 計 （割合）

人　数 3 1 2 0 6 4.96%

【岩代地域】

地　区 小　浜 新　殿 旭 計 （割合）

人　数 22 3 2 27 22.31%

【東和地域】

地　区 針　道 木　幡 太　田 戸　沢 計 （割合）

人　数 5 3 5 2 15 12.40%

【その他】

　4 … （割合）3.31%

二本松地域

：69人
(57.02%)

安達地域：

6人(4.96%)

岩代地域：

27人(22.31%)

東和地域：

15人(12.40%)

その他：4人
(3.31%)



 〔問４〕開催を何で知りましたか？ 

 〔問５〕参加日時はどうでしたか？ 

議会だより 市ＨＰ チラシ 紹　介 その他 無回答 計

二本松地域 18 5 10 34 5 2 74

安達地域 6 0 3 1 0 0 10

岩代地域 12 2 13 6 2 1 36

東和地域 9 0 4 3 0 1 17

合　計 45 7 30 44 7 4 137

※「その他」の内訳

（二本松地域） （岩代地域）

・防災行政無線：5件 ・防災行政無線：3件

(複数回答可)

議会だより

：45人(32.84%)

市HP:7人
(5.11%)

チラシ：30人
(21.90%)

紹介：44人
(32.12)

その他：7人
(5.11%)

無回答：4人
(2.92%)

参加しやすい 参加しにくい 無回答 計 ※　参加しやすい時間帯は？

二本松地域 55 8 3 66 （二本松地域） 　（岩代地域）

安達地域 4 2 1 7 ・土、日  ・午後7時から　・午後７時以降

岩代地域 26 0 5 31 　・平日の方が良い

東和地域 16 0 1 17

合　計 101 10 10 121 （安達地域）

割　合 83.48% 8.26% 8.26% 100.00% ・午後7時からが良い

・5月下旬～6月頃

・土日や午前・午後の
　時間など分散しては

・水、木曜日の
　　　　　6:30～7:00

参加しやす

い：101人
(83.48%)参加しにく

い：

10人(8.26%)

無回答：10人
(8.26%)



〔問６〕開催時間はどうでしたか？ 

〔問７〕参加してどうでしたか？ 

※ そのように感じた理由 

【「大変良かった」に○を付けた方】 

 ・大変良かった。 ・直接的な住民の声が出た。 ・出席者の皆様が喜んでいた。  

・いろいろな話が聞けて良かった。 

 ・議員の方６人もおいでになり、話を聞いていただいた。実りのある報告会になるよう期待します。 

 ・色々な意見を聞くことができ、良かった。色々な意見・要望に対する迅速な対応を願う 

ちょうど良い 長　い 短　い 無回答 計

人　数 71 9 7 34 121

割　合 58.68% 7.43% 5.79% 28.10% 100.00%

ちょうど良い：

71人(58.768)

長い：9人
(7.43%)

短い：7人
(5.79%)

無回答：34人
(28.10%)

大変良かった 良かった 普通
期待した

ほどでない
無回答 計

二本松地域 12 35 11 3 5 66

安達地域 0 2 3 2 0 7

岩代地域 2 13 5 4 7 31

東和地域 5 8 2 0 2 17

合　計 19 58 21 9 14 121

割　合 15.70% 47.93% 17.36% 7.44% 11.57% 100.00%

大変良かっ

た：19人
(15.70%)

良かった：58
人

(47.93%)

普通：21人
(17.36%)

期待ほどでな

い：9人
(7.44%)

無回答：14人
(11.57%)



・詳細に説明されまして、ありがとうございました。９名の意見も将来性があり大変良かったです。 

ただ、なぜ女性の参加者が少ないのか不思議に思いました。 

【「良かった」に○を付けた方】 

  ・市民の皆さんから活発な意見・提案があった。  

・説明の時間が短い代わりに、意見交換の場を多く割いたのは評価できる。 

  ・議員の方々の取り組みを感じられたため。 ・市民と議員の意見交換ができた。有意義である。 

  ・良かったと思う。 ・議員は市民のために頑張っている。 ・現実的な話が聞けたから。 

  ・分かりやすく説明を受けました。年１回ではなく、最低２回くらいして欲しい。 

  ・初めて参加させていただきましたが、色々な活動内容が分かって良かったです。 

  ・親切な対応で良かった。 ・細かく話を聞けたので。  

  ・今回初めて参加しましたが、議会の概要等が何となく分かりました。今後も市民のために尽力していた

だきたく、よろしくお願いします。 

  ・多数の意見があり良かった。 ・活発な意見交換がなされた。 

  ・議会や市への要望等の意見は良かったが、一部の方が何回となく長々の批判じみた質問等嫌味とも思え

るお話があった。 

  ・多くの方の発言があって良かった。 ・いろいろな意見も出され、いい機会でした。 

  ・疑問がぶつけられた。  

  ・説明が丁寧で分かりやすかったです。ただ説明が定例会の概要のみであったので、その中でも特に市民

へ紹介したい議案をピックアップして具体的に説明していただくと、更によかったと思います。 

  ・資料の内容が分かりやすかった。 ・色々な要望が聞けて良かった。  

  ・色々な要望が出たが、対応できないものも多いのではないか。 

 【「普通」に○を付けた方】 

  ・内容が明確になった。 ・今日出た意見が一つでも多く実現できますように。 

  ・議会だよりは既に読んでいる。もう一つの資料は内容が薄い。P.4 の市政概要は具体的な取り組みをも

っと書いて欲しい。 

  ・ときめきを感じない。 

  ・報告会を実施するような考えになった事は進歩であると思う。 

 【「期待したほどでなかった」に○を付けた方】 

  ・会議の進め方が議員↔一般という形でない、親しみのもてる報告会にして欲しい。「報告会」ではあるが、

ざっくばらんな雰囲気が必要だ。 

  ・参加者が少ない。 ・議会活動について、もう少し説明が欲しい。 

  ・返事が「今は分からない」とかが多かった。 ・質問事項についての回答が不十分と思う。 

 【「無回答」だった方】 

  ・人口減少をいかにして止めるのか、頑張ってほしい。  

  ・一部異質な方の意見要望が多く、回答も事前通告がないので明確な回答もできない。陳情・要望の会議

になっている。報告会ではない。 

  ・皆さん（各議員さん）お疲れさまでした。 



〔問８〕今後の議会報告会の内容や運営などについてのご意見 

 （二本松住セ） 

  ・テーマを決めて開催したらどうか。 ・今日出席して良かった。 

  ・できる限り、時間帯や曜日の選択を改善して欲しい。参加しやすいようにして欲しい。 

（岳下住セ）

・質問したいが、写真を撮られるのは避けたい。 ・杉田住民センターでも開催して欲しい。 

  ・今後とも継続して開催してもらいたい。 ・議会だよりに載っていないことも説明してほしかった。 

  ・今後も活動して欲しい。 ・年２回ぐらいあれば良い。 

  ・議員の方々の公約に対し、①どう進めているのか、②実現の見通し、③問題は？、④何をどう解決し実

現するかを話していただきたい。 

（石井住セ） 

  ・忘れがちなので、連絡はあったほうがいいと思う。 ・今後とも、３回・４回と続けて欲しい。 

  ・意見交換で出た意見・要望事項に対し、議会としてどのように対応したのか報告をお願いしたい。 

（安達公民館） 

・議会だよりだけでは周知できない部分を説明してほしい。 ・チラシや宣伝不足 

  ・年４回開催という意見もあったが、２回ぐらいはあったほうがいいかな。 

  ・未来の夢や要望など楽しい会にして欲しい。金のなる木の話とか。 

（岩代公民館） 

  ・なるべく数多く開催して欲しい。 

  ・他地域の市民はあまり参加してほしくないので、自分の地域のみ参加するようにして欲しい。市民向け

の報告会なので市民でない者のさんかはいかがなものか？勤務先は可と思うが…。受付で住所を記載さ

せる等身分をはっきりさせる。その上で発言させる。 

  ・議会だより P15 の反対討論２件について。２件ともこれを読んで市民がその理由に理解できるでしょう

か？私には日本語になっていないと思われます。P14 の賛成・反対いずれも日本語として理解すること

ができました。字数が限られた中であっても、読んで理解できる内容にすべきと思います。十分なチェ

ックがされるよう要望します。 

  ・今回の報告会での要望（岩代総合文化ホールのシート敷の件）を次回の報告会でこのような結果で解決

したと報告できるようお願いしたい。 

  ・審議内容をもう少し具体的に説明して欲しい。書いてあるから読めでは報告会ではないと思う。 

  ・曜日・時間帯の幅を持たせて欲しい。午前・午後・夜間は７時開始にすると出やすい。全体で１時間   

３０分では短い。もっと自由に意見が述べられるよう運営の見直しが必要ではないか。（１人１～２分

では短すぎる。） 

  ・決まったことに意見を求めるのではなく、皆さんがこうして欲しい・ああして欲しい意見を聞いて欲し

い。 

（東和文化センター） 

  ・もっと長くお願いします。９時まで。 ・報告会を続けて欲しい。 

  ・高齢化により三分道の草刈り人数が減少しています。区長が支所に現状を伝え、方策を考えていただき

たい。 


